
彰化縣大城鄉西港國小公開課教案設計 
 

領域/科目 生活 設計者 謝佳維  

實施年級 二年級 總節數 2節/第 1節 

單元名稱 自編:聖誕節卡片製作 

    設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

4-I-1 利用各種生活的媒介

與素材進行表現與創作， 喚

起豐富的想像力。 

4-I-2 使用不同的表徵符號

進行表現與分享，感受創作的

樂趣。 

5-I-3 理解與欣賞美的多元

形式與異同。 

核 

心 

素 

養 

生活-E-A3 藉由各種媒介，

探索人、事、物的特性 與關

係，同時學習各種探究人、

事、物 的方法、理解道理，

並能進行創作、分 享及實

踐。 

生活-E-B3 感受與體會生活

中人、事、物的真、善 與美，

欣賞生活中美的多元形式與

表 現，在創作中覺察美的元

素，逐漸發展 美的敏覺。 
學習內容 

C-I-2 媒材特性與符號表徵

的使用。 

D-I-4 共同工作並相互協助。 

與其他領域/ 

科目的連結 
數學領域 

教材來源 
自編 

https://www.youtube.com/watch?v=y8qk-qQ7jrc 

教學設備/資源 
投影機、平板、剪刀、保麗龍膠、不織布、毛球、粉彩紙、細描邊筆、彩 

繪工具(細彩色筆、色鉛筆) 

學習目標 

1. 正確使用剪刀剪出指定圖形。 

2. 利用平板搜尋有關聖誕節的圖案。 

3. 完成聖誕節卡片。 

4. 欣賞同學的作品 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=y8qk-qQ7jrc


彰化縣大城鄉西港國小公開課教案設計 
 

 

教學活動內容及實施方式 時間 備註與評量 

一、準備活動 

1.準備活動：聖誕節的由來與意義 

(1)老師詢問學生知道聖誕節時何時嗎?當天有放假嗎? 

(2)請學生分享對聖誕節的認知 

(3)老師講述聖誕節是基督教徒們為了紀念和慶祝耶穌的降

生而設立(平安夜報佳音的習俗)。 

     (4) 聖誕卡片源自於 19世紀的英國，相傳當時的女王在溫 

      莎堡過聖誕節時，也寫信邀請了貴族的兒童一起參加宴 

      會，並在邀請卡上寫了一些祝福的詞句，後來大家紛紛仿 

      效，也開始在卡片寫上祝福的詞句來互相關懷，因此有了 

      在聖誕節互贈聖誕卡、表達祝福的習俗。 

二、發展活動~製作聖誕節卡片 

1. 發下製作卡片的材料 

2. 講解製作步驟 

(1)把粉彩紙對折(方向為左右開合) 

(2)在綠色、黃色不織布上分別畫出三角形和星形，剪下貼

在粉彩紙上。 

(3)貼上咖啡色樹幹和各種顏色的毛球。 

(4)畫上其他關於聖誕節的圖案(學生可利用平板上網搜尋) 

三、綜合活動~ 大功告成 

(1)觀摩同學的作品，並拍全班大合照。 

(2)請學生回家完成卡片內容。 

第一節課程結束 

5分 
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口頭回答 

 

 

 

 

 

 

實作評量 
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表 3、公開授課∕教學觀察－觀察後回饋會談紀錄表（乙式） 

授課教師 謝佳維 
任教

年級 
二 

任教領域/

科目 
生活 

回饋人員 

（認證教師） 
張湘鈞 

任教

年級 
一 

任教領域/

科目 
國語數學生活 

教學單元 生活-自編 教學節次 
共 2 節 

本次教學為第 1 節 

回饋會談日期 112年 12月 13日 地點 二甲教室 

請依據教學觀察工具之紀錄分析內容，與授課教師討論後填寫： 

一、教與學之優點及特色（含教師教學行為、學生學習表現、師生互動與學生同儕互

動之情形）： 

1. 教師將全班分組，利於同儕間相互觀摩學習。 

2. 教師在暖身活動時敘述聖誕節製作卡片的由來，讓學生了解國際文化，也學習

感恩關懷他人。 

3. 學生分享今年聖誕節家人所規劃的活動，如奶奶已經預訂旅館，會帶我去新北

耶誕節慶祝。 

4. 師生互動良好，教師適時展示學生優良範本，全部學生積極參與課堂活動。 

5. 教師適時組間巡視，即時掌握學生學習需求。 

6. 運用 I-pad 科技輔助學習，讓學生查詢聖誕節相關物品。 

二、 教與學待調整或精進之處（含教師教學行為、學生學習表現、師生互動與學生

同儕互動之情形）： 

1. 可提醒學生：發問前先舉手。 

2. 卡片製作前，可請學生進行小組討論如何裝飾聖誕卡片，並請學生發表。 

三、 觀課人員的收穫： 

1. 結合節慶，學生能體驗聖誕節文化。 

2. 學生可以發揮創意，習得卡片製作技能。 

3. 活動流程安排清晰流暢，能引起學習興趣，學生也樂於參與課堂活動。 

4. 學生熟練運用 I-pad 搜尋資料的方法，增進自主學習的技能。 

5. 運用毛球、不織布等材料進行美勞創作。 

6. 對於學生提問，老師能即時給予回饋。 
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